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สถานที่พักพิงชั่วคราว 

อบต . ยาง   ค้อม  ชื่อสถานที่  ค่า พิกัด  GPS   ( ถ้ามี )  ที่อยู่  รองรับ   ผู้อพยพได้ จำนวน     ( คน )  ผู้รับผิดชอบสถานที่  สิ่งสาธารณูปโภค   ที่มีอยู่ในปัจจุบัน  

เลขที่ หมู่บ้าน / ชุมชน ตำบล อำเภอ  ชื่อ - สกุล   / ตำแหน่ง หมายเลขโทรศัพท์ 

บ้านในใส ศาลาหมู่บ้าน      ม . 3  ยางค้อม  พิปูน  20  นายสุรไชย  เปีย  0937364171    ไฟฟ้า     ประปา      ห้องสุขา ... ( จำนวน ) ... ห้อง     อื่น ๆ   ... ( ระบุ ) ...  

บ้านยางค้อม  ศูนย์ อปพร . อบต . ยาง ค้อม  197  ม . 5  ยางค้อม  พิปูน  50  นายวรานนท์  กรุงแก้ว  089 8 662064    ไฟฟ้า     ประปา      ห้องสุขา ... ( จำนวน ) ... ห้อง     อื่น ๆ   ... ( ระบุ ) ...  

บ้านพรุทัง ศพด . พรุทัง   ม . 8 ยางค้อม พิปูน 30 นายวรานนท์ กรุงแก้ว  089 8662064   ไฟฟ้า     ประปา      ห้องสุขา ... ( จำนวน ) ... ห้อง     อื่น ๆ   ... ( ระบุ ) ...  

  หมายเหตุ  :   1 .  สถานที่พักพิงชั่วคราวควรเป็นพื้นที่ที่มีเพดานสูงระบายอากาศได้ดีและมีพื้นที่ส่วนตัวควรกว้างกว่า  3 . 5  ตารางเมตร / คน                   2.  เส้นทางเข้าถึงที่พักพิงควรอยู่ห่างจากภัยอันตรายควรหลีกเลี่ยงบริเวณที่เปลี่ยวหรือเสี่ยงต่อการถูกคุกคามด้านความปลอดภัย และควรหลีกเลี่ยงการใช้เส้นทางที่มีการกัดเซาะของดิน    

